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1 สัปดาห์ มี 7 วัน เพราะในสมัยก่อน
วัตถุท้องฟ้าที่สว่าง และมนุษย์สังเกตได้ มี 7
ดวง คือ ดวงอาทิตย์ ดวงจันทร์ ดาวพุธ
ดาวศุกร์ ดาวอังคาร ดาวพฤหัสบดี
และดาวเสาร์ จึงนำมาตั้งชื่อเป็นวันทั้ง 7
และส่งผลให้ 1 สัปดาห์มี 7 วันครับ
จริงๆแล้วก็มีการแบ่ง 1
สัปดาห์แบบอื่นๆอีกมากมาย
ดูเพิ่มเติมที่นี่ครับ
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 1 เดือน เป็นหน่วยเวลาทางจันทรคติ
คือเป็นการวัดคาบการเปลี่ยนเฟสของดวงจันท
ร์ 1
เดือนคือช่วงเวลาที่ดวงจันทร์กลับมามีเสี้ยวเท่
าเดิมนั่นเองครับ ซึ่ง 1 เดือน มีประมาณ 29
วันครับ สำหรับปฏิทินสุริยคติ
เราเอาเดือนมาใช้เพื่อแบ่งช่วงเวลาต่างๆในแต่
ละปีออกจากกัน
(คงไม่มีใครอยากท่องวันที่แบบว่า วันที่ 293
ปี ค.ศ. 2009 ใช่มั๊ยครับ) โดยแบ่งเป็น 12
เดือน แต่ให้แต่ละเดือนมีจำนวนวันต่างกัน
เพื่อรวมให้ได้ 365 วันครับ

 สำหรับ 1
ปีคือระยะเวลาที่๋โลกโคจรรอบดวงอาทิตย์ครบ
1 รอบพอดี มีค่าประมาณ 365.2422 วัน
สังเกตว่าไม่ใช่ 365 วันพอดี
ดังนั้นต้องมีการเพิ่มลดวันในแต่ละปี
ตามแบบของปฏิทินเกรกอเรียน คือ 4 ปีเพิ่ม
1 วัน 100 ปีลด 1 วัน และ 400 ปีเพิ่มอีก 1



วัน ด้วยการเพิ่มลดวันเช่นนี้
จะทำให้ปฏิทินของเราแม่นยำไปอีกหลายหมื่น
ปีครับ

ต่อท้าย #1 ก.ย. 16, 2009 7:36:40
ก่อนเที่ยง
ของคุณ monopod
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